Мастер – класс для педагогов на фестивале педагогических идей 

«Опыт. Мастерство. Творчество».
«Использование логоритмики в работе учителя - логопеда»
Подготовила и провела учитель – логопед: Цивенко Т.В.
    Логопедическая ритмика — одно из звеньев коррекционной педагогики. Прежде всего, это комплексная методика, включающая в себя средства логопедического, музыкально-ритмического и физического воспитания. Ее основой являются речь, музыка и движение. 

Цель логопедической ритмики -  преодоление нарушений речи путем развития, воспитания и коррекции нарушений координированной работы двигательного, речедвигательного и слухового анализаторов в процессе интеграции движений, музыки и речи.
Все в нашем организме подчинено ритму. Смена времен года, день и ночь, сердечный ритм. Любые ритмические движения активизируют деятельность мозга человека. Поэтому с самого раннего детства рекомендуется заниматься развитием чувства ритма в доступной для дошкольников с ОВЗ форме - логоритмических упражнениях и играх.
Основные задачи логопедической ритмики:

•        Развитие общей, тонкой и артикуляторной моторики;

•        Развитие дыхания и голоса;

•        Развитие чувства темпа и ритма в  движении;

•        Воспитание координации речи с темпом и ритмом музыки;

•        Коррекция речевых нарушений средствами логопедической ритмики.

Логопедическая ритмика является неотъемлемой частью логопедической методики.

Она способствует преодолению разнообразных речевых расстройств, таких как общее недоразвитие речи (нарушение у ребенка всех систем родного языка: лексики, грамматики и фонетики), заикание (нарушение ритма и плавности речи, обусловленное судорожным состоянием мышц речевого аппарата).
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 Логоритмическими средствами регулируются процессы возбуждения и торможения, формируются координация движений, их переключаемость точность, формируются умения передвигаться и ориентироваться в пространстве, развивается произвольное внимание.
