ПРИМЕНЕНИЕ   СУ-ДЖОК ТЕРАПИИ ПРИ КОРРЕКЦИИ РЕЧЕВЫХ НАРУШЕНИЙ У ДЕТЕЙ
Хорошо развитая речь – важнейшее условие всестороннего полноценного развития детей. Чем богаче и правильнее речь ребенка, тем  легче ему высказывать  свои мысли, тем шире его возможности в познании окружающей действительности, содержательнее и полноценное  отношения  со сверстниками и взрослыми, тем активнее осуществляется его психическое развитие. Поэтому так  важно заботься о формировании  речи  детей, о ее чистоте и правильности. На сегодняшний день в арсенале тех, кто занят воспитанием и обучением детей дошкольного возраста ребенка имеется обширный практический  материал, применение которого  способствует эффективному речевому развитию ребенка. Весь практический материал условно  можно разделить на две группы: во – первых , помогающий  непосредственному речевому развитию и, во – вторых, опосредованный , к которому относятся нетрадиционные логопедические технологии.
Одной из нетрадиционных логопедических технологий является СУ – Джок терапия («Су» - кисть, «Джок» - стопа). В исследованиях южно – корейского ученого  профессора Пак Чже Ву, разработавшего Су – Джок терапию, обосновывается взаимовлияние отдельных участков нашего тела по принципу подобия (сходство формы уха  с эмбрионом человека, руки и ноги человека с телом человека ). Эти лечебные системы созданы не человеком – он только открыл их, а самой Природой. В этом причина ее силы и безопасности. Поэтому, определив нужные точки в системах соответствия всем органам и участкам тела можно развивать и речевую сферу ребенка.  На кистях и стопах располагаются системы высокоактивных точек. Например, мизинец – сердце, безымянный – печень,  средний – кишечник, указательный  - желудок, большой палец – голова. Воздействуя на них, мы можем регулировать функционирование  внутренних органов. 
В коррекционно – логопедической работе приемы Су– Джок терапии  я активно использую в качестве массажа при дизартрических расстройствах, для развития мелкой моторики пальцев рук, а также с целью общего укрепления организма.
Су-джок -  не простой мячик, его иголочки стимулируют моторные центры речи, а также активизируют иммунную систему. 
Внутри мячика находятся пружинные колечки, массаж пальчиков и ногтей путем надавливания и прокатывания специальных точек активирует и гармонизирует работу внутренних органов и систем. 
1.Ручной массаж кистей и пальцев рук.(пружинки) Очень полезен и эффективен массаж пальцев и ногтевых пластин кистей. Эти участки соответствуют  головному  мозгу. Поэтому кончики пальцев необходимо массажировать до стойкого ощущения тепла. Особенно важно воздействовать на большой палец, отвечающий за голову.
2.Массаж Су - Джок шарами.  Дети повторяют слова и выполняют действия с шариком в соответствии с текстом.
Я мячом круги катаю, 
Вперед - назад его гоняю. 
Им поглажу я ладошку. 
Будто я сметаю крошку, 
И сожму его немножко, 
Как сжимает лапу кошка, 
Каждым пальцем мяч прижму, 
И другой рукой начну. 
3.Массаж пальцев эластичным кольцом.
 «Фрукты».
Этот пальчик – апельсин, он, конечно, не один.
Этот пальчик – слива, вкусная, красивая.
Этот пальчик – абрикос, высоко на ветке рос.
Этот пальчик – груша, просит. «Ну – ка, скушай!»
Этот пальчик – ананас,
(Дети поочередно разгибают пальчики из кулачка, надевая колечко)
Фрукт для вас и для нас.                  
(Дети катают шарик по ладошке)
4.Использование Су – Джок шаров при автоматизации звуков. 
Ребенок поочередно надевает массажное кольцо на каждый палец, одновременно проговаривая стихотворение на автоматизацию поставленного звука Ш
На правой руке: 
Этот малыш-Илюша, (на большой палец) 
Этот малыш-Ванюша, (указательный) 
Этот малыш-Алеша, (средний) 
Этот малыш-Антоша, (безымянный) 
А меньшего малыша зовут Мишуткою друзья. (мизинец). 
На левой руке: 
Эта малышка-Танюша, (на большой палец) 
Эта малышка-Ксюша, (указательный) 
Эта малышка-Маша, (средний) 
Эта малышка-Даша, (безымянный) 
А меньшую зовут Наташа. (мизинец) 
Ребенок катает шарик между ладонями, одновременно проговаривая стихотворение на автоматизацию звука Ж. 
Ходит ежик без дорожек, не бежит ни от кого. 
С головы до ножек весь в иголках ежик. 
Как же взять его? 
5. Использование Су – Джок шаров при совершенствовании лексико-грамматических категорий 
Упражнение «Один-много». 
Логопед катит «чудо-шарик» по столу к  ребенку, называя предмет в единственном числе. Ребенок, поймав ладонью шарик, откатывает его назад, называя существительные во множественном числе. 
6. Использование Су – Джок шаров для развития памяти и внимания 
Дети выполняют инструкцию: надень колечко на мизинец правой руки, возьми шарик в правую руку и спрячь за спину и т.д.; ребенок закрывает глаза, взрослый надевает колечко на любой его палец, а тот должен назвать, на какой палец какой руки надето кольцо. 
7. Использование шариков при выполнении гимнастики 
И.п.: ноги на ширине плеч, руки опущены вдоль туловища, в правой руке шар. 
1.Руки развести в стороны; 
2.Руки поднять вверх и переложить шар в другую руку; 
3.Руки развести в стороны; 
4.Опустить руки. 
7. Использование шариков для звукового анализа слов.
 Для характеристики звуков используются массажные шарики трех цветов: красный, синий, зеленый. По заданию логопеда ребенок показывает соответствующий обозначению звука шарик. 
8. Использование шариков при совершенствовании навыков употребления предлогов. 
 На столе коробка, по инструкции логопеда ребенок кладет шарики соответственно: красный шарик - в коробку; синий – под коробку; зеленый – около коробки; Затем наоборот, ребенок должен описать действие взрослого. 
9. Использование шариков для слогового анализа слов.
Упражнение «Раздели слова на слоги»: Ребенок называет слог и берет по одному шарику из коробки, затем считает количество слогов.
Это лишь некоторые примеры использования су – джок терапии в нашей работе. Творческий подход, использование альтернативных методов и приемов способствуют более интересному, разнообразному и эффективному проведению коррекционно-образовательной и совместной деятельности педагогов и детей в детском саду. 

Неоспоримыми достоинствами Су – Джок терапии являются 
· Высокая эффективность – при правильном применении наступает выраженный эффект. 
· Абсолютная безопасность – неправильное применение никогда не наносит вред – оно просто неэффективно. 
· Универсальность - Су – Джок терапию могут использовать и педагоги в своей работе, и родители в домашних условиях. 
· Простота применения – для получения результата проводить стимуляцию биологически активных точек с помощью Су – Джок шариков. Они свободно продаются в аптеках и не требуют больших затрат.
Сочетание таких упражнений, как пальчиковая гимнастика, самомассаж с упражнениями по коррекции звукопроизношения и формированию лексико-грамматических категорий, позволяет значительно повысить эффективность коррекционно-логопедической деятельности в условиях детского сада, оптимизировать выполнение речевых упражнений в домашних условиях. Следовательно, использование Су – Джок терапии способствует коррекции речевых нарушений у детей. 
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